

满嘴谎言的赌徒 竟是潜逃了15年的抢匪

本报讯(记者 李楷诚 通讯员 黎勇)“以为只要自己不说,警察就不会发现我的真实身份。”7月21日,市公安局环东派出所民警在对4名涉赌人员进行身份核查时,一名中年男子屡屡说谎且神情慌张,经过大数据及高科技手段核查,民警确定该男子是潜逃了15年的抢劫嫌疑人李某柳。

15年前,获悉某公司即将发年终奖,李某柳伙同3名同伙在路上蹲守,并用摩托车撞倒公司发工资之人,然后持械抢走其携带的13.8万元现金,案发后抢劫嫌疑人李某柳一直潜逃。

屡屡说谎的赌徒 竟是潜逃了15年的抢匪

21日18时许,市公安局环东派出所民警在玉州区某小区抓获4名以打麻将方式赌博的违法嫌疑人。带回派出所后,民警黄宗轰对4人进行身份核查。

核查到一名中年男子时,此人既没有携带身份证,也不记得自己的身份证号码。男子自称叫李康,1964年出生,福绵区人。民警多次查询,均未发现有信息符合的叫

“李康”的人。民警进一步询问其家庭成员情况。“李康”称,父亲叫李起某,母亲叫梁某美,均已离世,妻子范某,已与其离婚,儿子已故。问话过程中,男子神色慌张,嘴唇哆嗦,大汗直流。民警再次核查,也未发现符合该男子家属信息的人。

民警随后扩大查询范围,运用多种高科技手段,经信息研判,福绵区福绵镇的李某柳(男,55岁,曾因盗窃入狱两次)进入了民警的视线。进一步查询发现,2005年2月7日,李某柳伙同李某、黎某、钟某,持械在玉州区云良路抢劫刘某现金13.8万元、TCL手机一台。

在大量证据面前,“李康”不得不承认自己就是潜逃了15年之久的李某柳,他对自己的作案事实供认不讳。李某柳供认,他以为当年抢劫案的风头已过,于是潜回玉林,苟且生活。

路上蹲守 抢走13.8万现金

2005年2月7日,新春佳节即将来临,早上7时许,玉林某公司的刘某带着前一天从银行领出的现金13万多元,骑着摩托车匆匆

赶往公司,准备把工资发放到职工手中,当他途经云良路某路段时,被几名男青年骑一辆摩托车故意撞倒在地并持械威胁,放在摩托车尾箱内的现金13.8万元及其手机一台当场被抢走。

案发后,玉州刑侦大队通过缜密侦查,深入布控,在洞口开发区的某出租屋内抓获了犯罪嫌疑人黎某、钟某。经审,两人供认了伙同李某(男,35岁,玉州区人)、李某柳等人抢劫作案的事实。随后,民警在玉林城区大北路抓获了李某。

经审,李某供认,案发前其从父亲李某某口中套知公司将于2005年2月7日发放工资,由刘某发放。于是他把情况提供给黎某、钟某等人,并组织他们在刘某上班的必经路段进行守候。抢劫得手后,他们分给李某某15000元,但李某某一直不敢用,收在家里。8月4日,李某某在公司被警方抓获,15000元赃款被追缴。而嫌疑人李某柳则潜逃在外。

15年来,玉州警方从未放弃对李某柳的追捕,多次到南宁、深圳等地对他进行抓捕。但李某柳的反侦查意识极强,一直东躲西藏,从未使用自己的真实身份。



嫌疑人郑某友指认盗来的木头

以为木材无主 “古董迷”雇车拉走

这批名贵木材价值20余万元 嫌疑人已被采取刑事强制措施

本报讯(记者 李楷诚 通讯员 黎勇)听朋友说某拆迁仓库里有一堆木头“没有人要的”,“古董迷”郑某友雇了一辆货车把木头全部拉走,且放置在某古典家具加工场里。北辰派出所民警通过视频追踪,以车找人,抽丝剥茧,一举抓获嫌疑人,并成功缴获了所有被盗木材。

名贵木材被盗 被运到家具加工厂

7月10日,市民阿勇到北辰派出所报案称,自己存放在教育中路某公司仓库的名贵木材被盗了,这批贵州、越南格木及少量的榧木共约9立方米,价值20余万元。

接警后,该所所长刘唐才带领民警来到被盗现场,发现这个老旧仓库正处在拆迁状态,失主阿勇存放在此多年的木材因缺少必要的看护而被盗。

民警随后调取案发附近的视频监控进行甄别,发现一辆五十铃货车有重大嫌疑。视频显示,7月7日17时许,该货车进入案发现场前,货箱内感觉还是空空的,出来时却已是满满当当的,次日该货车又再次进入案发现场。

民警找到车主后,车主承认受人雇佣两次到案发现场拉木头到城西街道砂粒坡一古典家具加工场,民警随即赶到该加工场,在那里发现了阿勇被盗的木材,得知这些木材是一名叫郑某友的男子所有。

嫌疑人称 “以为那些是无主木材”

7月17日19时许,郑某友出现在加工场里,刘凝川副所长带队赶到将其控制。经审讯,郑某友(男,29岁,福绵区新桥镇人)对盗窃木材的犯罪事实供认不讳。

郑某友供述,他平日里对古董、木材等有一定研究。7月初他听朋友说在教育中路某拆迁仓库里,有一堆木头“没有人要的,想要你就去拉走”,到现场查看后,他雇了一辆货车,分两次把里面的木头全部拉走且放置在砂粒坡的家具加工场里。

目前,郑某友已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



90米! 玉林消防救援 再上“新高度”

日前,玉林消防救援支队迎来一员“猛将”——90米登高平台消防车。据了解,该车价值2439万元,主要用于城市高层建筑的登高救援及火灾扑救,救援高度可达30层楼,刷新了玉林消防车辆装备“新高度”。

(记者 李楷诚 通讯员 杨壮龙 摄)

久别重逢 电影美好

7月22日15时,久别重逢·电影美好——万达影城复映媒体见面会在玉林万达影城拉开序幕。见面会上,影城就复工后防疫工作及近期排片计划等媒体提问作了解答。据介绍,玉林万达影城还在玉林市复映影院中,取得了票房第一的好成绩,实现了“开门红”。玉林电视台、玉林电台、《玉林日报》《玉林晚报》、金拇指传媒、青米传媒、玉林生活圈、玉林吃喝玩乐等媒体机构对活动进行了全面报道。玉林万达影城复映情况也得到市民的广泛关注。(王燕)

